

ČINĚVESKÝ ZPRAVODAJ

Číslo: 12/2016

Informační zpravodaj obce Činěves.

Náměty, připomínky zasílejte na e-mail ou@cineves.cz

Tiráž

ČINĚVESKÝ ZPRAVODAJ – periodický tisk územního samosprávného celku

Vydavatel: Obec Činěves, Činěves 250, 289 01 Dymokury, IČ: 00239046

Evidenční číslo: MK ČR E 20237

Číslo: 12/2016 vydáno dne 21.12.2016

Měsíčník: vychází 12 x ročně

Vydavatel nezodpovídá za obsah zveřejněných článků.

**VESELÉ VÁNOCE A ÚSPĚŠNÝ VSTUP
DO NOVÉHO ROKU 2017
PŘEJE VŠEM SPOLUOBČANŮM**

Obecní úřad Činěves

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Zastupitelstvo se konalo 12.12. 2016

USNESENÍ Č. 22/2016

ZASTUPITELSTVO OBCE SCHVÁLILLO:

2A Ověřovatelé zápisu paní Simonu Bittmanovou a Ondřeje Součka

2B Zapisovatele Alenu Řehákovou

3 Program v tomto znění:

1. Zahájení
2. Volba zapisovatele a ověřovatelů zápisu
3. Schválení programu jednání
4. Námitky proti obsahu zápisu ze zasedání č. 21/2016 z 31. 10. 2016
5. Výbory a komise
6. Rozpočet 2017
7. Dodatek č.4 ke Smlouvě o sběru, přepravě a odstraňování odpadů
8. Návštěvní řád dětského sportoviště
9. Stočné na rok 2017
10. Různé

Žádost o příspěvek MO STP v ČR Křinec

Žádost o napojení kanalizační přípojky z pozemku p.č. 1455/2

Žádost M.L.

Dokumenty z úřadů

11. Diskuze

5A Rozpočtové opatření č. 9 dle přílohy

5D Paní Alenu Řehákovou jako správce rozpočtu od 13.12.2016

5E Starostku a správce rozpočtu ke schválení závěrečných rozpočtových úprav na rok 2016

5F Simonu Bittmanovou jako předsedu kontrolního výboru

5G Odměnu pro předsedu kontrolního výboru ve výši 1130,- Kč od 13.12.2016

5H Úkol pro kontrolní a finanční výbory – pověření a projednání problémů, viz žádost Ing. S. ze dne 31.10.2016 s písemným vyjádřením do 15.2.2017

5I Výjimku při níž je doba nočního klidu kratší nebo žádná v noci z 31.12.2016 na 1.1.2017

6A Rozpočet na rok 2017, závazný ukazatel je paragraf. Rozpočet je sestaven jako schodkový, schodek bude hrazen z finančních rezerv z minulých let

Příjmy ve výši: 9.546.700,- Kč Výdaje ve výši: 10.654.250,- Kč
Financování ve výši: 500.400,- Kč

6B Rozpočtový výhled na roky 2017-2019 dle přílohy

7 Dodatek č.4 ke smlouvě o sběru, přepravě a odstraňování odpadů. Podpisem dodatku pověřuje starostku

8A Návštěvní řád dětského sportoviště u vodárenského domku

8B Výpůjčku dětského hřiště par.č. 43 výlučně pro účely a do správy Mateřské školy v Činěvsi. Podpisem dodatku ke smlouvě o výpůjčce pověřuje starostku

9 Kontrolu smluv o odvádění odpadních vod, fyzickou kontrolou stavu a odečtů. Na základě kanalizačního řádu obce Činěves u objektů, kde vodovodní přípojka není zřízena a u objektů, kde je využíván vlastní zdroj vody, je stočné určováno dle směrných čísel spotřeby stanovený dle přílohy k vyhlášce č. 428/2001 Sb., ve zvláštních případech lze použít měřidla osazená na vlastním zdroji (vodoměr). Vodoměr v těchto případech si pořizuje odběratel na své náklady a zajišťuje platnost cejchu, výměny a opravy

10A Příspěvek MO STP v ČR Křinec ve výši 1000,- Kč.

10C Žádost Mudr. B. o připojení na kanalizaci par. č. 1455/2 za předpokladu, že budou splněna všechna platná právní ustanovení a legislativa související.

ROZPOČET NA ROK 2017

Návrh rozpočtu byl řádně vyvěšen na úřední desce i na stránkách obce dne 11.11.2016, čili byl k dispozici občanům a jejich připomínkování déle než 15 dní.

Rozpočet je sestaven jako schodkový, schodek bude hrazen z vlastních zdrojů.

Pro rok 2017 se v rozpočtu obce vyčlenily finanční prostředky na tyto akce - zateplení budovy OÚ (žádost o dotaci již podána), oprava hřbitovní zdi (žádost o dotaci bude podána, po jejím vypsání), oprava obecních studní - zařízení a funkčnosti dle stavu, zaměření rybníka Zásadník, projekt na mostek přes otevřeny příkop u Zásadníku a retenční nádrži, střecha na budově chléva v areálu fary, která je v nejhorším stavu a znehodnocuje tak celou budovu, projekt na špýchar v areálu fary, jde o zpřístupnění objektu a jeho využití veřejnosti, oprava sloupu veřejného osvětlení, stavební úpravy v budově hasičárny.

HŘBITOV

Vážený spoluobčané, ráda bych vám napsala pár řádků a pokusila se objasnit situaci na našem hřbitově, která mě velmi znepokojuje. Po mém nástupu do úřadu v listopadu 2014, jsem se pustila do přípravných prací k realizaci projektové dokumentace k opravě hřbitovní zdi, která byla ve velmi špatném stavu, rovněž i způsobené nešetřenými opravami v minulosti, což mi bylo několikrát památkáři zdůrazněno. Oslovila jsem projektanta Ing. Fouska, který zpracoval dokumentaci. V průběhu zpracování proběhlo několik místních šetření na místě za přítomnosti odboru památkové péče Měú Poděbrady paní Kratochvílové a Národního památkového ústavu (NPU) Praha Ing. Kosové a později Mgr. Jankulíkové. Jejich připomínky byly vždy zapracovány do projektu. Byl zpracován hydrogeologický posudek, který měl zjistit podloží a případně důvody proč zed' ujízdí a vyvaluje se. Poté byl posudek s projektovou dokumentací a s žádostí o vydání závazného stanoviska poslán na NPU. Po dalším 2 měsíčním čekání přišlo stanovisko se závěrem, že NPU povoluje opravu zadní strany ohradní zdi a přední část, ta která je v kritickém stavu a hrozí její zřícení a ohrožení občanů a jejich majetku bude moci být opravena za předpokladu, že se odstraní příčina jejího provádění a bude postupně rozebírána, opuka očíslována a skládána zpět. Proti tomuto postupu, který by byl příliš zdlouhavý a rovněž velice finančně náročný se obec odvolala. Na doporučení NPU byl přizván kameník pan Leoš Valehrach, který mimo jiné opravoval i hřbitovní zed'

v Chroustově. Toto závazné stanovisko bylo s žádostí o vyjádření doručeno na stavební úřad v Městci Králové, kde Ing. Křížová vydala územní souhlas s opravou zadní části zdi. Obec Činěves zažádala v lednu 2016 o dotaci na opravu této části na Středočeský kraj - program obnovy venkova SFRM. Vzhledem k omezeným finančním prostředkům Středočeského kraje a mnoha žadatelům, obec Činěves bohužel nedostala dotaci na její opravu. Nicméně jsme začali aktivně pracovat na odstranění příčiny, a to na odvodnění kostela a celé plochy pohřebiště, což způsobuje podmáčení zdi a jejímu provalení, což se po několika mých upozorněních skutečně stalo v červenci 2016. V červenci rovněž začali studenti pod vedením Mgr. Jany Jeřábkové ručně vykopávat (podmínka památkářů) odvodňovací žlab a zjistit tak skutečný stav původního systému. Po celou dobu těchto prací dohlíželi archeologové a památkáři. Na moji žádost proběhlo 1.9.2016 další místní šetření za účasti obce, památkářů a kameníka. Byl navržen postup prací. V první řadě jsme museli nechat zpracovat projekt na odvodnění, a to i s řezem jak budou trubky prostupovat zdí. Další podmínkou bylo zachování původního žlabu a položení trubek až na vrstvu písku. Osobně jsem žádala Mgr. Jankulíkovou, aby celý schvalovací proces vzhledem k blížícím se dušičkám zaurgovala. Ale bohužel nebylo mi vyhověno. Je třeba zdůraznit, že budeme muset kopat i na druhé straně kostela, aby byla odvodněna celá plocha pohřebiště. Nelze pouze položit trubky a výkop zasypat, tím by se opravdu problém nevyřešil. Kladné stanovisko s námi navrženými pracemi přišel od NPU na začátku prosince. Chápu, že tato situace a stav našeho hřbitova neznepokojuje pouze občany Činěvse ale i ostatní, kteří náš hřbitov navštěvují. Mě osobně tato situace velmi mrzí, kdyby záleželo pouze na obci, ale bohužel jsme pod drobnohledem památkářů a ti si dávají na čas. Mé přání je, aby se po 2 letech mého snažení, celá záležitost vyřešila co nejdříve ke spokojenosti všech. Nyní je situace taková, že jakmile bude vhodné počasí, vrhneme se do práce. Prosím vás o trpělivost a rovněž naději, že uspějeme s žádostí o dotaci na opravu hřbitovní zdi a přispějeme tím ke zvelebení naší vesnice.

STOČNÉ

Zastupitelstvo obce se po projednání připomínkové směrnici shodlo na tom, že by v některých případech dopláceli poctiví občané na neplatiče. Shodli jsme se na následujícím postupu. Stočné se bude i nadále vybírat dle uzavřených smluv o odvádění odpadních vod,

v průběhu měsíce dubna proběhne fyzická kontrola odečtů vodoměrů dle uzavřených smluv, za přítomnosti členů kontrolního výboru nebo starostky/místostarosty. Na základě tohoto zjištění, v případě, že dojde k porušení těchto smluv – např. občané neumožní odečet vodoměru, bude zjištěno, že občané odebranou vodu z vlastního zdroje vypouští do kanalizace obce Činěves, aniž by tuto skutečnost uvedli ve smlouvách, nebo vodoměr na vlastním zdroji bude ve špatném stavu, pod vodou atd. Obec Činěves bude trvat na tom, aby občané, kteří vodu z vlastního zdroje vypouštějí do kanalizace, si osadili na základě kanalizačního řádu platného pro obec Činěves od roku 2006, „měřící zařízení podléhají úřednímu ověření, toto ověřování zajišťuje na své náklady odběratel“ občané si v těchto případech na své náklady pořídí vodoměr a zajistí platnost cejchu, výměny a opravy. V září bude provedena opětovná kontrola měřícího zařízení. V případě, že nebude splněna tato podmínka, bude občanům fakturováno stočné dle směrných čísel prováděcí vyhlášky č. 428/2001 Sb. k zákonu o vodovodech a kanalizacích.

Zastupitelstvo souhlasí s kontrolou smluv o odvádění odpadních vod, fyzickou kontrolou stavu a odečtů. Na základě kanalizačního řádu obce Činěves u objektů, kde vodovodní přípojka není zřízena a u objektů, kde je využíván vlastní zdroj vody, je stočné určováno dle směrných čísel spotřeby stanovených dle přílohy k vyhlášce č. 428/2001 Sb., ve zvláštních případech lze použít měřidla osazená na vlastním zdroji (vodoměr). Vodoměr v těchto případech si pořizuje odběratel na své náklady a zajišťuje platnost cejchu, výměny a opravy.

ŽÁDOSTI DLE ZÁKONA 106/1999 SB.

Od minulého vydání zpravodaje byla na obecní úřad doručena 1 žádost dle zákona 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím:

51	692/2016	21.11.16	Předzahrádka
----	----------	----------	--------------

Žádosti a odpovědi jsou zveřejňovány na internetových stránkách obce (v záložce úřad – elektronická úřední deska a současně v záložce úřad – informace zveřejňované dle zákona 106/1999 Sb.) a na vývěsce, která je umístěna u vchodu budovy obecního úřadu.

SBĚRNÝ DVŮR

Sběrný dvůr bude znovu otevřen v březnu 2017. V případě potřeby, se mohou obyvatelé obrátit na Obecní úřad a po dohodě jim bude sběrný dvůr otevřen.

Plato na popelnice – upozorňujeme občany, že místo vyhrazené na tříděný odpad je určeno pro občany obce Činěves, ne pro podnikatelské subjekty nebo OSVČ. Děkujeme za pochopení.

PÍSMENKA Z KRONIKY...

V roce 1941 je v Činěvsi registrováno 7 osobních automobilů majitelů Šmelhause, Dušánka, Jelínka, Kořistky, Špalka, Horyny a faráře Tůmy. Později nebyl benzín a jezdil pouze farář Tůma pro potřeby kolatury, závěrem okupace už nejezdil nikdo. 29. 8. 1941 došlo k další tragické události prostřednictvím úrazu elektrickým proudem. Dělník Adam Šimeček pracující u Fr. Vrbenského čp. 267, vylezl v sebevražedném úmyslu na sloup nesoucí vedení vysokého napětí a tam jeho tělo téměř shořelo. Co z něho zbylo odnesl místní hrobař J. Kršňák v košíku do márnice. V listopadu téhož roku byl zaznamenán i první smrtelný úraz způsobený automobilem. Autodopravce Rambousek, který vozil do cukrovaru řepu, najel do povozu domkáře Bureše z Dymokur. Následky byly hrozné Bureš na místě zemřel i obě tažná zvířata od povozu byla zabita. Obec Činěves je v této době přidělena k mletí do Nový Mlýnů. Podle tehdejšího slangu se tam mlelo "nabílo" nebo lépe legálně. "Načerno" mlít se jezdilo do mlýna k Jakubu. Stárkem zde byl Jan Klouček z Pouště, který prý nikoho nenechal odejít s prázdnou. V noci z 28. 12. na 29. 12. 1941, seskočili poblíž našeho katastru (u Senic), členové diverzní skupiny Silver A, vyslaní naší exilovou vládou z Anglie. Na jiných místech došlo k vysazení skupin Silver B a Anthropoid. Celá operace vyvrcholila v květnu 1942 likvidací R. Heydricha. Vraťme se ještě k osobě rodáka odbojáře F. Mázla, vzpomínaného v minulém pokračování.

FUNKABWEHRU, německé zaměřovací radiové službě se podařilo stanovit pracovní působíště radisty vysílačky SPARTA I. André Regenermela. Po jeho zatčení byly u něho nalezeny zašifrované radiové depeše po krutém výslechu Regenermel přiznal, že materiál k vysílání mu předává náš krajan Fr. Mázl. Ten skončil v rukou gestapa 8.5.1941, při domovní prohlídce bydliště našla německá policie radiosoučástky a zašifrované či nezašifrované depeše. Do hlídaného Mázlova bytu

navíc přišel nešťastnou náhodou další radista Václav Štulík a byl zadržen. Gestapo opět získalo informace, občanské doklady a vysílačky. V rámci uvedené akce došlo k zatčení deseti odbojářů z okruhu vysílání SPARTY I. a k zajištění 20 radiostanic. Za pomoci zašifrovaných i nezašifrovaných depeší ještě kryptologové Funkabwehru rozluštili kód používaný odbojem ke korespondenci s Londýnem. Gestapo pokračovalo v tělesném a psychickém týrání zatčených a Mázl posléze přiznal setkání s neznámým důstojníkem z Nuslí. Konkrétní bydliště důstojníky radisty Frant. Peltána bylo stanoveno v ulici Pod Terezkou čp. 1238, policie byt nadále neustále střežila. Rozsáhlé zatýkání zkomplikovalo činnost velitelům odboje, ti získali informaci o přípravě útoku na Sovětský Svaz a neměli ji odkud do Londýna odvyšlat. Podplukovník Josef Mašín a štábní kapitán Josef Morávek velmi zariskovali, když se rozhodli vysílat z bytu v Nuslích přes předpoklad, že je střežen. Krátce po zahájení radiové činnosti se do Peltánova bytu začalo dobývat gestapo, těžce zraněného Mašína zatklo, Morávkovi i Peltánovi se podařilo i přes zranění uniknout, Situace měla potom samozřejmě další vývoj, ale to už s naším rodákem nesouviselo. Ten byl krátce po nástupu Reinharda Hendricha do funkce zastupujícího říšského protektora popraven. Když to všechno zhodnotíme, vychází nám výsledek, že Mázl prozradil hodně z toho co věděl. Je i nepřímým viníkem smrti J. Mašína. Ovšem v žádném případě mu to nelze vyčítat, nebo ho považovat dokonce za zrádce. Ten, kdo neprožil výslech na gestapu, neví co byl a těžko může soudit toho, kdo promluvil. Proto na něho budeme vždy vzpomínat s úctou náležející člověku, který za naši svobodu položil život. Rok 1942 byl pro náš národ jedním z nejtěžších. Jen z naší obce nuceně odešlo téměř deset obyvatel, aby kdesi zahynulo. A několik dalších mělo k smrti velice blízko. Hned v únoru byl zatčen Frant. Mikšovský čp. 13 a odeslán do koncentračního tábora Mauthausenu. Tam ještě téhož roku zahynul. Bližší podrobnosti k jeho případu neznáme. V květnu a začátkem června opustili Činěves všichni občané židovského vyznání. Do Terezína odešli Růžena Steinerová - obchodnice čp. 22, Rudolf Steiner - syn, Olga Steinerová - dcera, sourozenci Eliška, Josef a Marie Lévyovi čp. 156, Pavla Bernardová čp. 53 a Gusta Seidlová - obchodnice čp. 97 (t. č. v Rožďalovicích). Další osud všech jmenovaných není znám, jisté však je že všichni zahynuli. V srpnu jsou na udání zatčeni strojník Jos. Kettner čp. 23 a sedlák Oldřich Danda čp. 86. Byli vyšetřováni 40 dnů na gestapu v Kolíně pro údajný

poslech cizího rozhlasu. Protože se při vyšetřování k ničemu nepřiznali, zachránili sebe i několik dalších lidí. Svou roli sehrálo i to, že byl J. Kettner předem na "návštěvu" gestapa upozorněn. Během září byli pro podezření z křivého nařčení mnohých zdejších občanů zatčeni Ant. a Jos. Bernatové, čp. 154 a Fr. Bašek čp. 238.

(pokračování příště)
Sepsáno kronikářem F. Sýkorou

Hájovny

Nad střechami vítr duje,
snížek tiše poletuje.
Přijdou-li lesní zvířátka na dvoreček,
pan hajný mívá chuť na taneček.
V činěveském lese
Zpěv ptačí dobře poslouchá se.
Učme své děti lásce k lesu
a jeho čistotě,
odmění se nám za to
jistě bohatě.

Marie Sixtová

STAV ÚČTŮ A POKLADEN K 15.12.2016

Běžný účet KB hlavní činnost	2 392 625,33 Kč
Běžný účet KB vedlejší činnost	91 565,67 Kč
Běžný účet ČNB hlavní činnost	2 574 983,89 Kč
Běžný účet ČS hlavní činnost	507 120,07 Kč
Úvěrový účet ČS	- 1 037 700,00 Kč
Pokladna hlavní činnost	8 525,00 Kč
Pokladna vedlejší činnost	20 803,00 Kč

FAKTURY DORUČENÉ

Hlavní činnost

200248	55 297,00	herní prvek
200249	5 000,00	veřejné osvětlení
200250	22 011,00	vodné
200251	8 200,00	technický dozor - změna užívání čp 250
200252	2 331,00	pneumatiky
200253	1 657,42	telefonní služby
200254	396,00	certifikát starostka
200255	3 282,50	písek a kamenivo hřiště
200256	5 738,00	písek a kamenivo hřiště
200257	2 749,00	materiál Oú (kancel. potřeby, toner)
200258	9 728,00	tonery Kyocera
200259	3 169,00	inzerce parcely Nymbursko

200260	4 114,00	info tabule hřiště
200261	496,00	prodloužení domény
200262	5 000,00	veřejné osvětlení
200263	4 027,00	balíčky pro děti – Mikuláš
200264	6 593,00	PHM
200265	15 639,00	montáž vánoční výzdoby, led žárovky, výměna
200266	9 282,00	objemný odpad
200267	4 000,00	zaměření dešťové kanalizace u kostela
200268	1 834,00	travní odpad
200269	9 680,00	mzdové účetní práce
200270	49 846,00	pojistné 1.1.2017 - 31.12.2017
200271	1 550,00	úprava skříněk MŠ
200272	2 456,00	broušení řetězu

Vedlejší činnost

300032	2 343,00	analýza vzorků
300033	2 343,00	analýza vzorků

OBEC ČINĚVES NABÍZÍ K PRODEJI POZEMKY

p.č. 1742, p.č. 1756, p.č. 1741 v k.ú. ČINĚVES

- 1) p.č. 1742 – ost. plocha a p.č. 1756 - ost. plocha o celkové výměře 800 m²
- 2) pozemek p.č. 1741 - ost. plocha o výměře 915 m².

Cena za m² je 330 Kč.

Má to smysl, třídím odpad!

Tentokrát trochu počtů a z dostupných informací pro rok 2015 jsme zjistili, že komunální odpad v popelnici je ze 44 % tvořen recyklovatelným materiálem. To znamená, že pokud by se vytřídily využitelné složky, snížil by se objem našeho odpadu téměř o polovinu. Nicméně statistika říká, že 72% Čechů aktivně třídí odpad, a tak věříme, že je vše na dobré cestě.

Děkujeme, že třídíte!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

REVIZE KOTLE

Plošná revize proběhla 14.12.2016.

KULTURA V OBCI

Vítání občánků – dne 10.12. 2016 proběhlo ve společenské místnosti na faře v letošním roce již druhé vítání nových občánků. Je mi velikou radostí přivítat celkem 6 nových spoluobčanů. Přejeme jim do života jen to nejkrásnější a hlavně, ať z nich rodiče vychovají slušné lidi.

Silvestrovský lampiónový průvod – od 17.00 hodin, sraz u čerpací stanice. Světelný průvod zakončen ohňostrojem na fotbalovém hřišti. Teplé nápoje zajištěny.

OBEC ČINĚVES SI VÁS DOVOLUJE POZVAT NA SILVESTR 2016

Program:

**Od 16.00 v Klubu důchodců
PETRPASLÍKOVA SILVESTROVÁ
SHOW PRO DĚTI,**

na kterou naváže

Od 17.00 LAMPIONOVÝ PRŮVOD

Od 17.30 OHŇOSTROJ

na fotbalovém hřišti



MEZINÁRODNÍ KONFERENCE „20 LET PREVENCE KRIMINALITY V ČR“

Ve dnech 3. a 4. listopadu 2016 se na Vysoké a střední policejní škole v Praze konala mezinárodní konference k dvacetiletému výročí systému prevence kriminality v ČR. Pod záštitou ministra vnitra Milana Chovance ji ve spolupráci s VPŠ a SPŠ MV Praha pořádal odbor bezpečnostní politiky a prevence kriminality MV. O vývoji prevence kriminality v ČR hovořila bývalá ředitelka odboru prevence kriminality Jitka Gjuričová, nynější vedoucí oddělení preventivních programů, dobrovolnické služby a lidských práv Michal Barbořík představil Strategii prevence kriminality v ČR na léta 2016 až 2020. O konstituování prevence kriminality ve svých zemích pak informovali hosté z Polska, Slovenska a Maďarska. Během dvou konferenčních dnů mohli účastníci vyslechnout v rámci sedmi odborných sekcí více než 60 příspěvků z různých oblastí prevence kriminality.

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ CEN SOUTĚŽE

O „NEJLEPŠÍ PREVENTIVNÍ PROJEKT NA MÍSTNÍ ÚROVNI“

V rámci mezinárodní vědecké konference „20 let prevence kriminality v ČR“, která se v Praze konala začátkem listopadu, proběhlo i slavnostní předávání cen vítězným projektům soutěže „Nejlepší preventivní projekt na místní úrovni“ roku 2016. Tématem letošního ročníku, který završil období předchozí Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2012 až 2015, bylo vyhlášeno „Bezpečné město – naše společná věc“. Do soutěže bylo nominováno 17 projektů. V silné konkurenci zvítězil brněnský projekt, druhé místo obsadilo město Kolín a třetí se umístila Ostrava.

TŘEBOŇSKÉ SETKÁNÍ

Ve dnech 2. a 3. listopadu se v Třeboni setkali zástupci bezpečnostních složek České republiky a Rakouska. Policejní prezident Tomáš Tuhý jednal s Konradem Koglerem, ředitelem pro vnitřní bezpečnost rakouského ministerstva vnitra a dalšími zástupci z centrální i regionální úrovně policie a justice. Tématem jednání byla nová mezinárodní smlouva mezi Českou republikou a Rakouskem o policejní spolupráci a její aplikace a přímý dopad na práci policistů v terénu. Hodnotila se i spolupráce příhraničních oblastí v boji proti kriminalitě a zajišťování bezpečnosti. Zástupci zúčastněných zemí označují vztahy policistů obou zemí za nejlepší v historii a spolupráce bezpečnostních sborů se bude ještě prohlubovat, například v oblasti využívání mobilních technologií.

PROJEKT „ZACHRAŇTE MNE“ NA PRAZE 18

Jmenovaný projekt je výjimečnou službou v oblasti bezpečnosti seniorů a tělesně postižených. Služba má upozornit záchranáře v krizových situacích, jakými jsou například povodně, požáry, úniky plynu nebo teroristické útoky, že se v ohrožené oblasti vyskytují lidé, kteří potřebují zvláštní zacházení a ti se tak můžou předem speciálně vybavit. Ohrožené osoby se mohou zdarma registrovat u registrátorů, kteří žadatele zařadí do pražského integrovaného záchranného systému a také poskytují rady, jak jednat při krizových událostech, pomáhají vytvořit nouzový seznam úkonů nutných k provedení během evakuace aj. Projekt je jako příklad dobré praxe uveden v brožuře Přívětivý úřad 2016, kterou vydal odbor strategického rozvoje a koordinace veřejné správy MV.

BĚH SE ŽLUTOU STUŽKOU

V roce 2017 se opět stovky běžců zúčastní závodů se žlutou stužkou na hrudi. Podpoří tak projekt s názvem Yellow Ribbon Run, který má za cíl zvýšit povědomí o problematice zaměstnávání lidí propuštěných z vězení. Projekt organizuje při klasických běžeckých závodech platforma YRR, kterou tvoří Vězeňská služba ČR, Business Leaders Forum, RunCzech, nezisková organizace RUBIKON Centrum a Probační a mediační služba. Stejně jako v letošním ročníku poběží i příští rok současní a bývalí vězni, manažeři významných firem, zaměstnanci státní správy a neziskového sektoru a další. Pobězte s námi a dejte najevo, že společně dokážeme utéct předsudkům.

Vydává odbor bezpečnostní politiky a prevence kriminality Ministerstva vnitra, ředitel: Mgr. David Chovanec, redakce: Mgr. Květa Dočkalová, grafická úprava: Vladimíra Jílková